



gyelmező gyakorlatokra vezénylik. A táborok és telepek környékén látható kakastollas magyar esendőrök erőszakkal hurcolják vissza a táborokba a hazai gyerekeket. A magyarok Tam és Braunau környékén összehúzóva élnek és hat kilométeres körzetben szabad mozgást biztosító igazolvánnyal rendelkeznek.

### Horthy Miklós még szeptemberben a háborúból való kiugrást kezdeményezte

Dr Szabó Ferenc képviselő, aki Szilasi és kormányának tagjai ellen a vádiratot készít, kihallgatta a Bácskai Bácsy István volt miniszterelnökségi államtitkár, aki mindaddig ismeretlen, történelmi jelentőségű adatokat tárt az ügyesség elé, a főképben arról, hogy Szilasi miként készítették elő az októberi puccost.

A vallomáshoz kiderült, hogy tavaly szeptember 11-én a Lakatos-kormány rendkívül izgalmas minisztertanácsot tartott. Ezen megvitatták a kormányzónak azt a javaslatát, hogy a katasztrófális hadihelyzetre való tekintettel Magyarország legrovidebb idő alatt ki kell ugrania a háborúból. A kormány tagjai a javaslatot

Egyébként Tannban a deportáltak között van Nagybaconyi Nagy Vilmos, Dálnoki Miklós Aladár, a miniszterelnök bátyja, Szombat-helyi Ferenc verőőrnagy, Jávor Pál filmszínész, Vörös János honvédelmi miniszter testvérbátyja, akik alig várják, hogy hazatérhessenek hazájukba.

Ez yhangulag elutasították és a háorú további folytatása mellett foglaltak állást. A kormány két tagja, Reményi-Schneller és Jurcsok, akik a németek állandó informátorai voltak, a minisztertanácsban történelmi nyomban jelentették teket Wessenmayer követnek.

A német kormány tudomására jutott értesülés eredménye volt, hogy néhány nappal később, szeptember 16-án Wessenmayer és Szilasi Keszthelyen titokban találkoztak. Ekkor állapotokat megabban, hogy a németek sürgősen kormányra juttatják Szilasi, aki viszont kötelezettséget vállalt, hogy Magyarország minden erejét rendelkezésükre bocsátja. Sikerült is az országot rombadönteniük.

### Tíz évi kényszermunkát és három évi börtönbüntetést szabott ki a népbíróság a debreceniek Budapestén történt zsarolási ügyében

Két debreceni fiatalember megsarolta a Budapestén bujkáló debreceni zsidó fiatalberekét

A debreceni népbíróság szerdán tárgyalta Szabó Károly közgazdasági egyetem hallgató, Debrecen Mészáros 6. sz. alatti és Katz Kovács Mátyas debreceni jogszigorló bűnügyét, akiket háborús bűncselekménnyel és zsarolással vádolt a népbíróság. A vádirat szerint Szabó Károly és Kovács Mátyas a múlt év nyarán Budapestén megsarolták Moskovits Géza debreceni lakost, aki a gettó elől Budapestén élve bujkált, azzal, hogy ha nem fizet nekik tőbbszer pengőt, feljelentik és átadják a német Gestapónak. Szabó Károly ezenkívül Knöpfler Zoltán debreceni bujkáló zsidó fiatalberekét két társával együtt bekísérte a Mozsár-utcai kapitány-ságra és Knöpfert és társait ennek folytán internálta a hatóság.

A tárgyalás után érdeklődés előzte meg. A vádat dr. Jávor Pál népbírósági képviselő, Szabó vádelmet dr. Szilasi Dezső, Kovács vádelmet dr. Lévy Zoltán ügyvéd látta el. A vádirat ismertetése után elsőnek a vádlottakat hallgatta ki a bíróság. Szabó Károly tagadja a vádat és a zsarolást. Kovács Mátyasal találkozott, mondotta, hogy Moskovits Géza jómódú és sok pénze van, de további szereplő nem tud. Ő egy ismerősevel, Culler Elemérrel együtt — aki még nem került elő — találkozott Moskovits Gézával és leköltöztetve, Danzingert Tiborral és tud arról, hogy Culler Elemér megsarolta Moskovits Géza 1400 pengőt, karórát, tárgyat vett el, de ő nem volt ebben benne, azt ő igyekezett megakadályozni a zsarolást.

Tagadja azt is, hogy Knöpfert ő vitte volna be a Mozsár-utca kapitány-ságra. Őt a budapesti kémelhárítók Moskovits lakása előtt elfogták és bevitték állítólagos külföldi rádió hallgatása miatt. Őt akkor kiengették, azért, hogy tudja meg Moskovits lakását és ezt akarta megtudni Knöpfler Zoltántól, de ez nem árulta el neki. Együtt mentek akkor Knöpfler és két ismerőse a Mozsár-utcaig, de ő nem vitte be őket a kapitány-ságra.

Kovács Mátyas szintén tagadja a vádat. Azt elemelte, hogy találkozott Szabó Károlyal, akit még Debrecenből ismert és 6 hónapja meg neki, hogy Moskovita a Lira vendéglőben ebédel, ahová ő is elment, de más semmit sem eszelekedett. Tagadja a zsarolást.

A bíróság ezután a tanukat, sértetteket hallgatta ki.

Moskovits Géza debreceni kereskedő elmondta, hogy a múlt év nyarán állapított meg két debreceni fiatalberekkel, akiket a debreceni gettóból szökött meg és ő támogatta, mint öltöztető sorostársát, sőt ukraszóban állást szorított neki, de Kovács nem akart dolgozni és így nem fogadta el azt. Egy alkalommal, amikor a Lira vendéglőben ebédel, odaült hozzá Kovács, közölte neki, haját megmogatta és elment ebéd nélkül. Ez volt a jel, mint később megtudta és így

nyhangulag elutasították és a háorú további folytatása mellett foglaltak állást. A kormány két tagja, Reményi-Schneller és Jurcsok, akik a németek állandó informátorai voltak, a minisztertanácsban történelmi nyomban jelentették teket Wessenmayer követnek.

A német kormány tudomására jutott értesülés eredménye volt, hogy néhány nappal később, szeptember 16-án Wessenmayer és Szilasi Keszthelyen titokban találkoztak. Ekkor állapotokat megabban, hogy a németek sürgősen kormányra juttatják Szilasi, aki viszont kötelezettséget vállalt, hogy Magyarország minden erejét rendelkezésükre bocsátja. Sikerült is az országot rombadönteniük.

### Tíz évi kényszermunkát és három évi börtönbüntetést szabott ki a népbíróság a debreceniek Budapestén történt zsarolási ügyében

Két debreceni fiatalember megsarolta a Budapestén bujkáló debreceni zsidó fiatalberekét

A debreceni népbíróság szerdán tárgyalta Szabó Károly közgazdasági egyetem hallgató, Debrecen Mészáros 6. sz. alatti és Katz Kovács Mátyas debreceni jogszigorló bűnügyét, akiket háborús bűncselekménnyel és zsarolással vádolt a népbíróság. A vádirat szerint Szabó Károly és Kovács Mátyas a múlt év nyarán Budapestén megsarolták Moskovits Géza debreceni lakost, aki a gettó elől Budapestén élve bujkált, azzal, hogy ha nem fizet nekik tőbbszer pengőt, feljelentik és átadják a német Gestapónak. Szabó Károly ezenkívül Knöpfler Zoltán debreceni bujkáló zsidó fiatalberekét két társával együtt bekísérte a Mozsár-utcai kapitány-ságra és Knöpfert és társait ennek folytán internálta a hatóság.

A tárgyalás után érdeklődés előzte meg. A vádat dr. Jávor Pál népbírósági képviselő, Szabó vádelmet dr. Szilasi Dezső, Kovács vádelmet dr. Lévy Zoltán ügyvéd látta el. A vádirat ismertetése után elsőnek a vádlottakat hallgatta ki a bíróság. Szabó Károly tagadja a vádat és a zsarolást. Kovács Mátyasal találkozott, mondotta, hogy Moskovits Géza jómódú és sok pénze van, de további szereplő nem tud. Ő egy ismerősevel, Culler Elemérrel együtt — aki még nem került elő — találkozott Moskovits Gézával és leköltöztetve, Danzingert Tiborral és tud arról, hogy Culler Elemér megsarolta Moskovits Géza 1400 pengőt, karórát, tárgyat vett el, de ő nem volt ebben benne, azt ő igyekezett megakadályozni a zsarolást.

Tagadja azt is, hogy Knöpfert ő vitte volna be a Mozsár-utca kapitány-ságra. Őt a budapesti kémelhárítók Moskovits lakása előtt elfogták és bevitték állítólagos külföldi rádió hallgatása miatt. Őt akkor kiengették, azért, hogy tudja meg Moskovits lakását és ezt akarta megtudni Knöpfler Zoltántól, de ez nem árulta el neki. Együtt mentek akkor Knöpfler és két ismerőse a Mozsár-utcaig, de ő nem vitte be őket a kapitány-ságra.

Kovács Mátyas szintén tagadja a vádat. Azt elemelte, hogy találkozott Szabó Károlyal, akit még Debrecenből ismert és 6 hónapja meg neki, hogy Moskovita a Lira vendéglőben ebédel, ahová ő is elment, de más semmit sem eszelekedett. Tagadja a zsarolást.

A bíróság ezután a tanukat, sértetteket hallgatta ki.

Moskovits Géza debreceni kereskedő elmondta, hogy a múlt év nyarán állapított meg két debreceni fiatalberekkel, akiket a debreceni gettóból szökött meg és ő támogatta, mint öltöztető sorostársát, sőt ukraszóban állást szorított neki, de Kovács nem akart dolgozni és így nem fogadta el azt. Egy alkalommal, amikor a Lira vendéglőben ebédel, odaült hozzá Kovács, közölte neki, haját megmogatta és elment ebéd nélkül. Ez volt a jel, mint később megtudta és így

A bíróság ezután a tanukat, sértetteket hallgatta ki.

Moskovits Géza debreceni kereskedő elmondta, hogy a múlt év nyarán állapított meg két debreceni fiatalberekkel, akiket a debreceni gettóból szökött meg és ő támogatta, mint öltöztető sorostársát, sőt ukraszóban állást szorított neki, de Kovács nem akart dolgozni és így nem fogadta el azt. Egy alkalommal, amikor a Lira vendéglőben ebédel, odaült hozzá Kovács, közölte neki, haját megmogatta és elment ebéd nélkül. Ez volt a jel, mint később megtudta és így

A bíróság ezután a tanukat, sértetteket hallgatta ki.

Moskovits Géza debreceni kereskedő elmondta, hogy a múlt év nyarán állapított meg két debreceni fiatalberekkel, akiket a debreceni gettóból szökött meg és ő támogatta, mint öltöztető sorostársát, sőt ukraszóban állást szorított neki, de Kovács nem akart dolgozni és így nem fogadta el azt. Egy alkalommal, amikor a Lira vendéglőben ebédel, odaült hozzá Kovács, közölte neki, haját megmogatta és elment ebéd nélkül. Ez volt a jel, mint később megtudta és így

A bíróság ezután a tanukat, sértetteket hallgatta ki.

Moskovits Géza debreceni kereskedő elmondta, hogy a múlt év nyarán állapított meg két debreceni fiatalberekkel, akiket a debreceni gettóból szökött meg és ő támogatta, mint öltöztető sorostársát, sőt ukraszóban állást szorított neki, de Kovács nem akart dolgozni és így nem fogadta el azt. Egy alkalommal, amikor a Lira vendéglőben ebédel, odaült hozzá Kovács, közölte neki, haját megmogatta és elment ebéd nélkül. Ez volt a jel, mint később megtudta és így

A bíróság ezután a tanukat, sértetteket hallgatta ki.

Moskovits Géza debreceni kereskedő elmondta, hogy a múlt év nyarán állapított meg két debreceni fiatalberekkel, akiket a debreceni gettóból szökött meg és ő támogatta, mint öltöztető sorostársát, sőt ukraszóban állást szorított neki, de Kovács nem akart dolgozni és így nem fogadta el azt. Egy alkalommal, amikor a Lira vendéglőben ebédel, odaült hozzá Kovács, közölte neki, haját megmogatta és elment ebéd nélkül. Ez volt a jel, mint később megtudta és így

A bíróság ezután a tanukat, sértetteket hallgatta ki.

Moskovits Géza debreceni kereskedő elmondta, hogy a múlt év nyarán állapított meg két debreceni fiatalberekkel, akiket a debreceni gettóból szökött meg és ő támogatta, mint öltöztető sorostársát, sőt ukraszóban állást szorított neki, de Kovács nem akart dolgozni és így nem fogadta el azt. Egy alkalommal, amikor a Lira vendéglőben ebédel, odaült hozzá Kovács, közölte neki, haját megmogatta és elment ebéd nélkül. Ez volt a jel, mint később megtudta és így

### Munkabérmegállapító bizottságokat állítanak fel a kereskedelmi cégekre nézve

Kedden délelőtt tartották meg az első „kereskedőnap”-ot a kereskedelem- és közlekedésügyi minisztériumban. Nagy vita volt a kereskedőnapon a kereskedelmi alkalmazottak kollektív szerződésével kapcsolatban. Pozsgay Gyula államtitkár bejelentette, hogy a minisztériumban most készülő rendelet gyökeresen megoldja az ügyet. A tárgyalás alatt álló

rendelettervezet szerint ugyanis a kereskedelmi cégekre nézve az egész ország területén munkabérmegállapító bizottságokat állítanak fel, melyek a munkabér, munkaidő és egyéb munkafeltételek tekintetében dönteni hivatottak. A bizottságokban helyet foglalnak a munkavállalók és munkaadók, az elnök pedig érdektelen személy lesz.

### Féktelen valutaspekuláció Budapesten

Budapest, június 13. Több mint háromhetes szünet után újból megnyílt a budapesti árutőzsde és rövidesen az értéktőzsde megnyitását is engedélyezni fogják. Ezzel a hírről kapcsolatban önként vetődik fel a kérdés, hogy a részvények és kötvények forgalmával egyidejűleg szabadabb lesz-e a valuták, pénzermék és idegen valutára szóló papírok forgalmát is. Tagadhatatlan, hogy politikai körök és a széles néprétegek is fokozódó aggodalommal kísérik az a féktelen spekulációt, amely bizonyos tünetek tudatos és rosszkaratú felmagyarázásával, hamis hírek és „biztos értesülések” terjesztésével, egyik napról a másikra immár semmivel sem indokolható, árfolyammagasságokra hajította fel az idegen pénzek és érmék árait. Így történthet csak, hogy a tőzsde május 17-én történt bezárása óta a Napoleon-arany ára 4000 pengőről 10.000 pengőre, a dollár 350-ről 850 pengőre, az angol font 850-ről 2000 pengőre emelkedett. Bezárt tőzsde mellett nem volt mód és lehetőség a valutapiac ellenőrzésére. Eppen ezért megfelelő intézkedést sürgetnek. Egyes pénzügyi körök legmegelőzőbbnek az ellenőrzött szabad valutaforgalmat tartják.

### Biztosítják a Lakáshivatal gyorsabb működését

A Lakáshivatal működésével kapcsolatban több panasz merült fel. Ennek oka részben abban rejlett, hogy sok akta gyülemlt fel a napi munkaidő alatt reggel 8—2-ig a tisztviselők dolgozni jóformán nem tudtak, mert a lakásigénylők panaszait és kéréseit kellett meghallgatniok. Erre a túrheterlen állapotra egy rendelkezés jött, mely értelmében minden hétfőn, szerdán és pénteken fogadják csak a Lakáshivatal a felteket, s így lehetővé vált az, hogy a közbeneő napokon a tisztviselők nyugodtan dolgozhassanak. A napokban Szabó Kálmán polgármester látogatást tett a La-

káshivatalban és arra a megállapításra jutott, hogy rendet csak akkor lehet teremteni a Lakáshivatalban, ha a felgyülemlt aktek elintézésére bizonyos időt adnak. Mint értesültünk a közeli napokban egy hétre bezárja a felek részére kapuit s ezalatt az idő alatt a régebben beadott, felgyülemlt aktek kerülnek elintézésre. Mindenesetre örömmel vehetjük ezt a kiadandó intézkedést, mert csak ez az egyedüli megoldás annak, hogy a Lakáshivatal a jövőben gyorsabban és pontosabban intézze el a beadott kérvények ügyét.

### Dr Koller városi tanácsnok és Boross népbíró az újabb internáltak között

A debreceni rendőrség politikai osztálya újabb 16 egyént internált. Közöttük dr. Koller József városi tb. tanácsnokot, az iparhatóság volt vezetőjét, akiről azt állapította meg a rendőrség, hogy erősen jobboldali érzelmű volt, aki a múlt évben eltávolította az iparhatóság vezetőségéből a baloldali elemeket.

Ugyancsak internáltak Boross István volt népbírót, akiről megállapították, hogy jobboldali érzelmű egyén volt, 1943-ban követte Gál Miklós iparostanonciskolai oktató eltávolítását, mert kommunizmus tartotta s erősen gyűlölte azzal, hogy a múlt évben a Gestapónál is feljelentette. A rendőrség súlyosbító körülménynek vette, hogy Boross jobboldali múltja dacára demokratikus körökbe befurakodva a népbíróságban is szerepet vállalt.

Czompa Ferenc apahegyi földbirtokost, mint csendőrségi besúgó internáltak. Hargital László MÁV. művezető munkásellenes, németbarát tevékenysége miatt. Huray Ferenc frögépest internáltak, mert a műszerész szakosztály 1945. május 19-iki ülésén antidemokratikus kijelentéseket tett. Rosszhiszemien bírálta a különböző pártok munkásságát és kiderült róla, hogy tagja volt a Magyar Jövő és Baross Szövetségnek s azokban jobboldali tevékenységet fejtett ki. — Frankovits Pétert a felvidéki erdőeladásairól országosan ismert szőlőhámosként azért, mert egész életét kalandorként csalásokkal, sikkasztásokkal töltötte ki, főhadnagynak adta ki magát és legutóbb politikai kalandorként felvételt kérte a debreceni Kommunista Pártba s Hajdúdorogon a Párt nevében gyűlést akart rendezni.

Tóth András, mert Hajdúsámszonban nyilas pártvezető volt, Lovas Mihályt, mert Püspökföldön nyilas röplapokat terjesztett s baloldali egyéneket üldözött. — Asztalos Zoltáné kabai lakost, mert házat felajánlotta a Nyilas Párt részére, melynek tagjává maga is belépett. — Kiss Lajos hajdúbüszörményi lelkészt, mert prédikációiban háborúra uszított és szovjetellenes kijelentéseket tett. — Kiss Antal büszörményi

nyilas ifjúsági vezetőt jobboldali propoganda, a miatt. — Bacsó József debreceni lakost, mert „Gyászjelentés fádalom nélkül” c. alatt röplapot adott ki s abban az egyesült nemzetekről útszéli hangon írt. A röplap a debreceni ügyészség engedélyével jelent meg. Ezzel kapcsolatban kihallgatta a rendőrség Dr. Taralyossy Béla ügyészi megbízottat, aki az engedélyt adta. Taralyossy elmondta, hogy ő megtagadta az engedélyt, de Mező Sándor akkori ügyészségi elnök utasította, hogy adja meg az engedélyt a röplapra.

Varga Lajost internáltak, mert mint mánikus perlekedő és névtelen feljelentő számos embert feljelentett a Gestapónál is és részben volt az elkövetett kegyetlenkedésekben. — Both István gazdálkodót, mert az Imrédy-párt tagja volt s a közelmúltban azt a kijelentést tette, hogy a földosztó bizottság „elveszi más keservesen keresett földjét.” — Hant Ágoston lakáshivatali tisztviselőt, mert a nyilas párt és a hungarista mozgalom tagja volt, hamis adatokkal igazoltatta le magát és antiszociális felfogásáról volt közismert. — Internáltak Bakó Sándort is, aki a hungarista mozgalom tagja volt.

### A munkaszolgálat katonai szolgálatnak számít

Tudvalevő, hogy a munkaszolgálatosok, bármennyi ideig szolgáltak is és bármilyen veszélyeknek voltak is kitéve, semmiféle ránczt nem kaphattak. A Munkaszolgálatosok Központi Bizottságának most sikerült a honvédelmi minisztériumban kivívnia, hogy a munkaszolgálatosok szolgálati idejét éppen úgy kell beszámítani, mint a többi honvédt, vagyis a munkaszolgálatosok azonos elbírálás alá kerülnek az ugyanannyi idővel rendelkező honvédekénekkől. Továbbá a katonai rangot a munkaszolgálatosok nem fokozatosan érik el, hanem ha kellő szolgálati idővel rendelkeznek, azonnal abba a rangba jutnak, mint ami ugyanannyi szolgálattal, mint amennyi honvédeknek is kijár. Ugyanaz az akokra az önkéntesjelöltékre is, akiket a múltban a tisztviselőktől elűtöttek. Ezeknek rövid gyakorlati tisztviselőség kell tenniük és ennek alapján lépnek elő szolgálati idejük szerint.

Az eltöltött szolgálati időt bizottság állapítja meg, amely a politikai pártok egy-egy tagjából, a Munkaszolga-

latosok Központi Bizottságának egy tagjából, valamint a honvédelmi minisztérium egy tisztjéből fog állni, de ez utóbbi bizottsági tagnak nem lesz szavazati joga.

### Forgalmi adó rendelet ismertetése a Kereskedő Társulattól

A forgalmi adó-rendeletet a pénzügyigazgatóság és a forgalmi adó hivatal eladói ma, csütörtökön délután 5 órakor ismertetik a Kereskedő Társulat Piac-utca 8. szám alatti nagyerőműben. A Kereskedő Társulat tagjai reagálnak nagyra fontos gyűlésen pontosan jelenjenek meg.

### Debrecen város szociális gondoskodása

Debrecenben eddig három szegényház volt és pedig a városi szegényház, a ref. egyház és a katolikus egyház szegényháza. Ezek közül ma csak az első kettő működik, míg a kat. egyháznak a Dettől-téren volt szegényháza a háború körülmények folytán a működését ideiglenesen beszüntette, az ott levő kat. szegények a városi szegényházban nyertek további elhelyezkedést.

A másik két intézmény közül a városnak közköltegen fenntartott szegényháza a jelentősebb. Ez a szegényház a városnak a Kishegyesi-úton levő saját épületeiben és saját 15 hold kiterjedésű mezőgazdasági ingatlanán működik. Az épületek 40 helyiségben laknak. A szegényházban rendszeres körülmények között csak 315-ra van hely.

A szegényház bevétele a múlt évben 27.000 P. míg kiadása 272.000 P volt. A ref. egyház szegényháza eredetileg az Ispotálytelepen volt, onnan azonban a múlt év második felében a Hatvan-utca 37. sz. alatti nyert elhelyezkedést. Ez a szegényház 35—40 szegényről gondoskodik, amihez a város évenként 17.000 P-vel járul hozzá.

A szegény betegek orvosi ellátására a város gondoskodik, míg gyógyszerrel való ellátásuk a múlt évben a városnak 66.000 P-be került. Az ingyenes gyógyszerellátást Debrecenben a múlt évben 6000 család vette igénybe, átlag három családtaggal, vagyis Debrecen város kb. 18.000 szegénynek adott ingyen gyógyszert.

Mindennek felül van az eseti és járadékos szegénysegélyezés pánzében és a hadiségélyezés.

Mindennek a város szociális ügyosztálya bonyolítja le.

### Javaslat a tanítók és tanárok külön nevelői pótlékáról

A közalkalmazottak fizetérendezésével kapcsolatban olyan hírek terjedtek el, hogy a tervezet szerint a tanítók és tanárok régi fizetési osztályuknál egy teljes fizetési osztályal hátrább kerülnek.

Eltekvés körök közlése szerint az a híradás nem felel meg a valóságnak, mert a tanárok és tanítók régi fizetési osztályukban maradnak. Ezenkívül felmerült az a gondolat is, hogy a többi tárcza különleges munkát kifejtő tisztviselőivel hasonlóan a ténylegesen tanító tanárok és tanítók külön nevelői pótlékot kapjanak.

Ere a pótlékra csak kifejezetten tanítással és neveléssel foglalkozó tanárok lennének jogosultak. Hivatali vagy irodai beosztás esetén a pótlék nem járna. A nevelői pótlék letárgyalására a közeljövőben kerül sor.

### VÖRÖSRÉZ és FÉM hulladékot legmagasabb áron vásárol LANCER és KATZ ócska-Hatvan-utca 62. szám.

### Magánnyomozó!

Gálócsy, Zöldia-u. 3. Rendőrségi és 20 éves magánnyomozói nyomon, informál vagyoni, személyi, családi ügyekben. — Leír, másol Gálócsyát írdája, Zöldia-u. 3.

### Horváth Tihámér műszerész mester RÁDIO, KERÉKPÁR, VARRÓGÉP műhelyét megnyitotta Deák Ferenc-u. 9. Javítást vállal.

### FIGYELEM!

Veszek női és férfi ruhát, leberneműt, cipőt, mindenféle használt tárgyat. Teleki-utca 96. SZÁBÓ GÁBOR ószeres

### ÓLOMKRISTÁLYT TAKÁCSNÉTÓL

Piac-utca 22. ARANYAT, ÉKSZERT magas áron veszek

**GAZDAG CIRKUSZ**  
Minden este 7 órakor kitűnő bravuros műsorral tart nagy előadást. Aki még nem látta, nézze meg a **GAZDAG** cirkuszt. Jegyelővétel a cirkusznál.

Vagyonmentő, Bádógos-u. 1.

## Uj táviró, telefon és rádiódíjszabás

A kereskedelmi és közlekedésiügyi miniszter új táviró-, távbeszélő- és rádiódíjszabást léptetett életbe.

A távbeszélő-előfizetésnél az újáépítési hozzájárulás Budapesten 1400 pengő, vidéken 700 pengő. Az új belépési díj Budapesten 600 P, vidéken 300 pengő. Az alapdíj Budapesten 100 P, Budapest környékén 150 pengő, a helyi beszélgetési díja budapesti egység hálózatban 1 pengő, vidéken átalányrendszerű hálózatok előfizetési díja havi 50 pengő.

A beszélgetéskénti díjszabás alá tartozó hálózatokban az alapdíj havi 40 pengő. A helyi beszélgetési díja vidéken 60 fillér, a nyilvános állomásokról folytatott beszélgetéseket Budapesten 1 P 20 fillért, vidéken 80 fillért kell fizetni. A távbeszélő- és rádiódíjszabás június 1-től, a távbeszélő-díjszabás általában június 16-tól lép hatályba.

## Augusztus 10-ig be kell mutatni minden iparjogosítványt

OTI járulékok fejében nem lehet levonni semmit a munkabérekkel szemben. Az Ipartestület közli. Az Ideiglenes Nemzeti Kormány 2300/1945. M. E. számú rendeletének (Magyar Közlöny 35. sz.) 9. §-a kimondja, hogy a munkaadó a betegségi biztosítási, úgyszólván az öregségi járulékok fejében a biztosítottak javadalmazásából nem vonhat le semmit. A tanácsszerződés kötésénél pedig tilos és érvénytelen olyan szerződés kötése, amely a munkaadónak járulékok fejében levonási jogot enged.

A 4900/1945. K. M. számú rendelet értelmében az iparos és kereskedő köteles iparjogosítványát felülbiztosítás céljából folyó évi augusztus 10-ig az illetékes

elsőfokú iparhatóságnak bemutatni. Az az iparos, vagy kereskedő, akinek iparjogosítványa valamely oknál fogva nincs a birtokában, az elsőfokú iparhatóság által kiállított hiteles másolatot belyegezteti felül. Ott ahol az iparlajstrom elveszett vagy megsemmisült, az illetékes kereskedelmi és iparkamara által kiállított igazolvánnyal tanúsítja az érdekelteket, hogy hol és meddig folytatott ipari vagy kereskedői tevékenységet. A kereskedelmi és iparkamara az igazolványt ipartestületi tagokra nézve az ipartestület meghallgatása után adja ki.

elsőfokú iparhatóságnak bemutatni. Az az iparos, vagy kereskedő, akinek iparjogosítványa valamely oknál fogva nincs a birtokában, az elsőfokú iparhatóság által kiállított hiteles másolatot belyegezteti felül. Ott ahol az iparlajstrom elveszett vagy megsemmisült, az illetékes kereskedelmi és iparkamara által kiállított igazolvánnyal tanúsítja az érdekelteket, hogy hol és meddig folytatott ipari vagy kereskedői tevékenységet. A kereskedelmi és iparkamara az igazolványt ipartestületi tagokra nézve az ipartestület meghallgatása után adja ki.

elsőfokú iparhatóságnak bemutatni. Az az iparos, vagy kereskedő, akinek iparjogosítványa valamely oknál fogva nincs a birtokában, az elsőfokú iparhatóság által kiállított hiteles másolatot belyegezteti felül. Ott ahol az iparlajstrom elveszett vagy megsemmisült, az illetékes kereskedelmi és iparkamara által kiállított igazolvánnyal tanúsítja az érdekelteket, hogy hol és meddig folytatott ipari vagy kereskedői tevékenységet. A kereskedelmi és iparkamara az igazolványt ipartestületi tagokra nézve az ipartestület meghallgatása után adja ki.

elsőfokú iparhatóságnak bemutatni. Az az iparos, vagy kereskedő, akinek iparjogosítványa valamely oknál fogva nincs a birtokában, az elsőfokú iparhatóság által kiállított hiteles másolatot belyegezteti felül. Ott ahol az iparlajstrom elveszett vagy megsemmisült, az illetékes kereskedelmi és iparkamara által kiállított igazolvánnyal tanúsítja az érdekelteket, hogy hol és meddig folytatott ipari vagy kereskedői tevékenységet. A kereskedelmi és iparkamara az igazolványt ipartestületi tagokra nézve az ipartestület meghallgatása után adja ki.

## Mezőkövesdi munkások dolgoznak a debreceni és hajdúmezei gazdaságokban

A debreceni gazdasági felügyelőségnek ajánlatot tettek mezőkövesdi munkások, hogy a debreceni és hajdúmezei gazdaságokban 50-1000 munkás munkát vállalna 2-6 hónapig terjedő időre. Idénymunkát végeznének élelem és természetbeni járandóság ellenében.

Ebben az ügyben a gazdasági felügyelőség tegnap ülést tartott. Öry István főispán, a pártok képviselői, a szakszervezet és a mezőkövesdi munkások kiküldöttjei

résztvételével. Az ülésen megállapították, hogy a megállapított feltételeket közlik a munkaadókkal, akik aztán a különböző időnyomokra a már most esedékes tengerkapálástól egészen az őszi munkáig igényelhetnek munkásokat. Debrecenben eddig 61 gazdálkodó 461 munkásra jelentett be igényt. Ilyen módon a Debrecenben és a vármegyében mutatkozó munkáshiány a mezőkövesdi ajánlatával jórésben megoldást nyer.

## A debreceni csizmadiaik újból megkezdtek az árusítást a nagymúltú Csizmadiaszínben

Egy pár csizma 2500-3000 pengő

A debreceni csizmadiaszín, melynek áruja hosszú évtizedek óta európai hírvé volt, közel egyeztetlen köznyelvűsége után újból megnyitotta kapuit. A Csizmadia Árusárnok Szövetkezeti igazgatója néhány hónappal ezelőtt elhatározta, hogy közös munkával helyrehozzák a romokban heverő helyiséget. Önkéntes közmunkát vállalva takarították el a romokat, a megrongált tetőt újították rendbehozták és szerda reggel, mikor a csizmadiaszín hosszú idő után ismét megnyitotta a vásárlók számára, 15 debreceni csizmadiaszín készítményei sorakoztak fel.

Szabó Gábor elnök és Szilágyi Márton, Mázló József, Szodrai József, Faragó Lajos, Rácz Imre, Kopa Sándor, Gyarmathy Gábor, Harsányi Sándor, Szücs Lajos és Szabó Józsefből álló vezetőség érdeme, hogy a debreceni csizmadiaszín árusítása ismét helyiséghöz jutott készítményei számára.

Eddig a zsióvásárban árusítottunk — mondotta munkatársunknak Faragó Lajos csizmadiaszín-mester. — Most már végre visszajöhettünk rendes helyiségünkbe.

Egyelőre megtartjuk árusítási napul a szerdát és szombatot. A közönség még nem értesült kellően arról, hogy most már a csizmadiaszínben árusítunk újra és ezért ma még meglehetősen gyér a forgalom. Pedig igyekeztünk a mai viszonyok között megfelelő árut kihozni. Sajnos, az anyagbeszerzés nagyon nehéz és költséges.

Azért a színházi átjáró pénzügyi igazgatósági épület felőli részén egyre többen rátalálnak a vásárlók köréből a csizmadiaszín bejáratára és csakhamar bekebelezik a csizmadiaszín hangja zsióba a nagyteremben. Egy pár csizma 2500-3000 pengő között talál gazdára.

Egyik nagymúltú debreceni iparág művelői közös munkával leküzdve a nehézségeket dolgoznak újra a szakma felvirágoztatásáért. A romokból hozták rendbe újra régi helyiségüket, melyben a viharos idők során tönkrement a régi céhláda s benne a patinásnevű tarsulat egész irattára. A dolgozó csapat azonban megmaradtak és munkájuk nyomán újraéled a debreceni csizmadialpar.

## 56 magyar gyerek érkezett Párisba a német haláltáborokból

A francia rádió közlése szerint: a párisi Lutetia szállóban helyezték el a német haláltáborokból megmentett több száz gyereket. Az 5-12 éves korban lévő 512 gyerek közül többen végignézték szüleiknek az SS terroristák által történt meggyilkolását. A gyerekek sorában 56 magyar is található.

A párisi rádió közölte egy csoport magyar gyermek névsorát, akik Párisba érkeztek: Abeless Mór 17 éves, Bruck János 16

éves, Budapest, Polák László Nagyszőlős, Fischer Jenő 17 éves, Bp., Goldberger Jenő 2 éves, Senpenyő, Goldberger Zoltán 17 éves, — Imre 13 éves, Gottdiener Ilona, — Magda 16 éves, — Tibor 16 éves Ha dúnánásiak, Klein Magda 17 éves, Ujpest, Kemény Miklós 16 éves, Bp., Popper Henrik 15 éves, Bp., Mór Emil 16 éves Balatonalmádi, Kohn József 17 éves, Nessinger Miklós 17 éves, Bp., Moldovány Zoltán 15 éves, Debrecen.

## Hogyan működött Heybey Wolfgang, a debreceni német kultúrkém?

Egyik fővárosi hetilap megdöbbentő leleplezéseket közöl Heybey Wolfgangnak, a debreceni Német Kultúrintézet igazgatójának kémkedéseiről. Ezek a leleplezések csak megerősítik a debreceni társadalom véleményét, mely tisztában volt Heybey Wolfgang szerepével azóta, hogy a német kultúrkém, aki 1944 januárjában hirtelen eltűnt Debrecenből azzal, hogy a frontra megy, március 19-én visszatért a megszállt német csapatokkal és egymásután citáltatta „titkos adatai” alapján a Gestapo elé a debreceni társadalom németellenes tagjait, köztük a „Debrecen” szerkesztőségének tagjait is.

A budapesti „Reggeli Ujság” többek között a következőket közli:

Súlyos esetek derültek ki annak a hazaáruló csoportnak tevékenységéről, amely az Endres György-tér 6. szám alatt Franz Riedl, a Donauzeitung budapesti szerkesztője lakásán tartott össze jöveleket Rajniss Ferenc, Oláh György és Spisliak szlovák követ vezetésével. Beszámoltunk arról is, hogy Franz Riedl megbízása szerint — akárcsak a Donauzeitung többi délkelet-európai tudósítói, a délkelet-európai nemzeteket igyekeztek a berlini hazugsággal szembe állítani azzal, hogy a németek könnyen rátehesék kezüket Délkelet-Európára.

A megszökött náci-német üztő másolatban vagy akár eredetiben is megkapta a német követséghez befutott bizalmas jelentéseket a Magyarországon történt dolgokról és valóságos elképzeléseiről és megdöbbentő az az aprólékos, amellyel Riedl és társai a magyarországi helyzetre vonatkozó megfigyeléseiket az ország mennél tökéletesebb aláknázására és elpusztítására érdekében dolgoztak. Így dr. Wolfgang Heybey debreceni egyetemi lektor „tanulmányutjáról” való visszatérése után Lipszében részletes jelentésben foglalta össze észrevételeit és ezeket megküldte Budapestre, a német követségnek. A megszökött Riedl Endres György-téri lakásán többen között megtalálták ezt a jelentést is, amelynek hatodik oldalán a „Magyarország kulturpolitikai helyzete” című fejezetben a debreceni lektor a következő megállapítást teszi a magyar nemzetéről:

„A hazafias magyar, a túltengő lelkesedés („Nem, nem, soha”) és a rezignált téltenség között ingadozik. Ugy látszik, a tervszerű munka inkább a német telepesek, sem mint a magyar nomád nép tulajdonságai közé tartozik.”

Ez a tervszerűtlenség — folytatja a jelentés — jellemzi a magyarok általános kulturpolitikai magatartását. Bár Magyarország gazdaságilag és kulturálisan Németországtól függ, ezt mégsem akarja elismerni, bár szomszédai elleneséget lát, mégis mindenképp anti-német tömörülésekkel kacérkodik (Lengyelország — Románia — Magyarország, Olaszország — Magyarország — Lengyelország).

E jelentésből kiderül, hogy a németek még az olasz kultúrintézet tevékenységére is féltékenyek

voltak és Heybey megállapítja, hogy az olasz kutúrpropagandának is anti-német tendenciája van, de még inkább a franciáknak. Panaszok, hogy Debrecenben sokan tanulnak angolul. A debreceni egyetem — jelenti — angol könyveket kapott, de — írja — „a könyvtár összetételéről még nem tudhattam meg semmit pontosan.” Magyarország — írja a német követséghez intézett jelentést — anti-német magatartásában Franciaországban és Olaszországban keres támaszt. A debreceni francia intézetet Franciaországból erősen támogatják. Az intézet igazgatója Hankiss János professzor, szemeszter közben Párisba utazott. A jelentés kiemeli, hogy még a Mussolini egyesületnek is anti-német éle van. A bécsi döntés után a szlovákiai területek átvesztésekor tüntetéseket rendeztek, amelyek során a diákok körében „hüiten Hitler”-t és „pfuj Hitler”-t kiabáltak.

„A német néptársak” sokat szenvedtek ebben az időben — jegyzi meg a jelentés, amelynek végén a lektor tanácsokat ad a német követségnek arról, hogy hogyan lehetne az országot elnémetesíteni.

Igen hatékony kutúrpropagandát lehet kifejteni a film útján. A német filmekkel és a német híradókkal módszeresen kell ellátni a vidéket.

Hát ezt meg is tették.

## Doktoravatás az egyetemen

A debreceni tudományegyetem doktoravatást tartott. Ez alkalommal a doktori címet négy végzett egyetemi hallgató nyerte el, akikhez dr. Bodnár János egyetemi rektor intézett tartalmas beszédet.

Jogi doktorrá avatták Adorján Bélát és Klein Lászlót, bölcsészdoktorrá pedig Egri Lászlót és Fűschl Magdát.

## Tanárok tanára

hunyit el Csengery János volt kolozsvári egyetemi tanár személyében. A múlt század végén és a század elején munkába állt nyelvi szakos tanárság jórészen volt bálványozásig szerzett mestere és mintaképe. Külön gyakorlatiskola híján a gyakorlati tanítást is megtanította nekik. A görög és latin irodalom hervadhatatlan értékű prózai és költői remekműveit Arany János költészetén nemesedő magyar szellemben tökéletes szabotossággal és kőltői zengetességgel műfordításokban ajándékozta nemzetének irodalmi műköcsét Erdélyből való kiutasítása után is folytatta, isten különös kegyeléből egész késő nyelvségig. Majdnem minden európai nyelven irt és beszélt. Kitűnő beszédű volt. Városunkhoz még és elítélhetetlen szálak fűzték: hálás növendéke volt középiskolai éveiben előbb a kegyesrendi, majd a kollegiumi gimnáziumnak, amelyben 1880-ban római katolikus vallású létező helyettes tanárul is alkalmazták. Rokon látogatására, volt tanítványai meghívására iskolai ünnepélyeken, irodalmi, tudományos alkalmakon gyakran fordult meg köztünk s mindig úgy érezte itt magát, mintha hazajött volna.

## Deportálásból hazajöttem

Simonffl-u. 57. sz. alatti új és ócska vasúletemet ismét megnyitottam. Eladási. Vétel. Cse-re. Weisenberg Magda.

**ARANYAT, EZÜSTÖT, BRILLIÁNST LEGMAGASABB ÁRON VESZ KOLLÁR órás KOSSUTH-UTCA 4.**

na. Betöltötte a 83. életévét, mikor meghalt, sok értékes gyémántot, nevelt, unokákat és dédunokákat hagyott hátra. Nem élt hiába.

Szeremley Béla.

## Bajcsy-Zsilinszky emlékünnepe az Operában

A Bajcsy-Zsilinszky szoborbizottság budapesti operaházi emlékünnepe dr. Büky József, a magyar szabadság mártírjának utolsó szavaival nyitotta meg: „Isten szemé mindent lát, éljen a magyar demokrácia.” Az ünnepi szónokok sorát Tildy Zoltán nyitotta meg. Mint a messiás távlatok „mberét” méltatta a hűt Nem egy moróban új életet kell kezdenünk, hanem folytatnunk kell az igazi magyarság életét, amelyet alyomhadtak, de végre a maga himnuszát, a Szakasis Árpád különös országáról és különös népről beszélt. — Különösebb sorsa és mélyebbre süllyedése még nem volt a magyarságnak, mint abban a korszakban, amely Szegeddel indult és Szálissal végződött. Am nem pusztulhat le olyan nép, mely nek fái bátran halnak.

Kállai Gyula méltatásában a legfőbb tanulságnak azt felismerését tartja, hogy a német imperializmus és csatlósai elleni harc elválaszthatatlan a magyar demokráciáért v. volt harc. Ebből kiindulva jelszava: egyetlen út a magyar országság és ipari munkásság szövetsége. Szentiványi Sándor a magyar ellenállási mozgalom szívetét Bajcsy-Zsilinszky példátlan eldörműléstől számitja. Kovács Imre szerint itt két nagy élmény van jelen: a magyarság szeretete és a germán gyűlölete. Bajcsy-Zsilinszky megmutatta, hogy kell a hazáért élni s ha nem lehet élni, hogyan lehet meghalni. Tartsuk meg az országot olyannak, amilyennek ő akarta: szabónak, függetlennek, magyarnak! Az emlékezések után zeneszámok következtek.

## SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVÉSZET

### ROMAIN ROLLAND: „FARKASOK”.

1793-ba vezet vissza bennünket Romain Rolland forradalmi drámája. — Forrongott Európa, forrongott Franciaország. Az idegeknek és indulatoknak ez a túlfeszített hangulata vibrál a dráma levegőjében. Irója nem ideálizál, nem keresi a köznapi érelemben vett költői igazságszolgáltatás hatásoz befejezését. A néző úgy érzi, hogy valóban a 18. századba került vissza a történelem hátszobájából és vérből alakjai közé. Egy darab életet vitt elénk a maga realitásával.

E hangulat megerősítéséhez először hozzájárul Deési Jenő rendezése, aki időt és fáradságot nem kímélve, a legnagyobb részletességig dolgozta ki az előadást.

Nemesek mint rendező, hanem mint színész is dicsegetni érdemel Deési Jenő, aki helytállóan érzékeltette a darab alap gondolatát. Az ő alakjában ütözik össze az igazság és hazaszeretet. Mint ember elbukik, mert igazságérzete vereséget szenved. Mégsem lehet pálcát törni felette, mert beütötte a legszentebb cél érdekében áldozta fel: hazáját.

Belenyay István képviseli az igazságot. A minden gyanakvást és kicsinyeséget félreterelő — az igazságot türelmesen koroztúl létesen határoz megja a nagy öseze csapásánál s végül az ösezeomlásnál is a jó lelkiismeret adta nyugalmát és fölényét megöröz tudás alakjának megmintázása fényes művészi teljesítmény volt. Deák Sándor erőteljes és erőszakoskedőtől sem visszariadó Verratiának minden mozdulata tudatos, élettől telített. Márky Géza elhittető jätékformálása, Szabó Samu a kém erejében, valamint Rajz János egyaránt elsőrendűt nyújtottak. Arossi Ádám, Oláh György és Póór Jenő vértelen, élettelen alakok voltak. Talán többszöri előadás után ók is eltalálják a helyes hangot. Horváth Jenő Kovács Ottó és Kuthy Tamás epizódszerepekben jók voltak.

A nagyzerű előadás után mégis a szerű szálissal távoztunk. Miért van az, hogy elsőrendű színészek által előadott, elsőrendű darab a bemutatásán csak félházaat vonzott? Önkénytelenül is akonkra tölul a kérdés: Vajon ki a hibás?

### CSOKONAI SZÍNHÁZ

Tel. 110. Tel. 110.

Ma, csütörtökön június 14-én

## A FARKASOK

6 órai kezdettel

## MODERN ÉS STYL BUTOROK

garderob szekrények, konyhaberendezések, íróasztalok, zongorák, fotelek, vitrinek, csillárok, étkészletek, perzsaszőnyegek, márkás festmények, jégsekretyek nagy választékban kaphatók

IVÁNY ENDRE Áruforgalmi iroda és Műkereskedésben

Plac-u. 67. (Miklós-u. sarok.) Ugyanott mindennemű lakberendezési tárgyak vétele.

**Olcsón és jól étkezhet újra a PÁLL sörözőben**

# HIREK

**— Osztyetes gyógyszerárak június 9-15-ig.** Arany Annyal (Ferenc József út 50.), Booskai (Booskai-tér 1.), Reményi (Csepel-utca 22.).

**— Budapestben olosobbodik a zsir és az olaj.** Budapestben a vaj olosobbodása után a zsir és olaj árainál is csökkenés mutatkozik. Az üzletekben egyre több zsir látható 580 pengős áron, de a kereskedők már kapcsolt ajánlatot 500 pengős zsírra is. Az olaj ára 320 pengőre esett.

**— Felhívjuk azokat, akik a Nemzeti Segély orvostól első, ill. második tifusz elleni védőoltást kaptak, a második, ill. harmadik oltásra jelentkezzenek jún. 14-én, csütörtökön reggel 8 órakor a Simonyi-ut 3. sz. alatt.**

**— A szegedi egyetem diákjai feliratolt intéztek az egyetemi rektori tanácsához, amelyben kérték, hogy a szegedi Horthy Miklós tudományegyetemet kereszteljék át József Attila tudományegyetemnek.**

**— A Debreceni Egyetemi Kör, miután a MADISZ egyetemi tagozata a Bika dísztermében f. hó 16-án este 8 órakor kezdődő és reggelig tartó műsoros táncestélyt rendez, melyre mindenkit szeretettel vár a rendezőség.**

**— Budapest Alföldi Béla dr. elnöklésével tartott teljes ülésen megalakult az egységes ügyvédi és bírói vizsgáló bizottság.**

**— Tézis. Vasárnap délelőtt 11 óráig a debreceni népszakszervezet tézisének ad a Nemzeti Segély javára.**

**— Megszűnnek az áruforgalmi központok.** Faragó Gábor közéleti miniszter rendeletet adott ki, amelynek értelmében a rossz-emlékű áruforgalmi központok működését megszüntette. Ezzel a rendelkezéssel a folszabaddal demokratikus magyar kereskedelem régi kívánságát teljesítette a miniszter, megszabadította a központi irányítású egykötőtől a kereskedelmi életet.

**— A Magyar Demokratikus Ifjúsági Szövetség június 16-án, szombaton délután 5 órai kezdettel tartja meg nyári kulturális és szociális helyiségében Munkás írók címmel. Tanulmányok, versek, előadások, novellák, szavaltatok, zenészek, itélet, szabad szó, közös megbeszélés, közös munka. Belépési díj nincs. Mindenkit vár a Kultúrszociális.**

**— Ügyvédi hír. Dr. Fényes Endre ügyvédi irodáját a régi helyen, Piac-u. 75. megnyitotta.**

**\* Kálmánchey: Magyar lányok hozományja (Szakácskönyv) köt. 40.—, füze 25.— pengő Antalffy József könyvkereskedésében.**

**\* Gépirásmunkát, leírást, sokszorosítást vállal Naményiné. Piac-u. 58. második emelet.**

**\* Dr. Balázs László belgyógyász rendelését megkezdte Piac-utca 43. I. 1.**

**— Az idén a Balatonon csak munkások, gyerekek és deportáltak nyaralhatnak.** Dr. Molnár Erik népjóléti miniszter a Balatonra érkezők kérdése megválaszolására értekezletet tartott. Közölte, hogy a parancsnokság az idén nyári furdótelepet kíván a beteg katonák üdültetésére céljából igénybevenni Hévíz, Keszthely, Balatonfüred, Balatonalmádi, Siófok, Zámárd, Balatonföldvár és Szántód. Majd a miniszter kijelentette még azt is, hogy az idén a tömegüdültetés kívánja érvényesíteni a testi és lelki munkások deportáltak számára, akiknek üdültetése és egészségük feljavítása elsőrendű fontosságú és kötelesség!

**— Öríztebevette a rendőrség dr. Juhász Gusztáv orvost és Ráthonyi Lajos igazgatótanítót.** Dr. Juhász jobboldali tevékenységével és a Magyar Megújulás Pártja, Magyar Jövő Szövetség tagságával, Ráthonyi Lajost pedig németbarátsággal vádolják, továbbá azzal, hogy báró Vay volt főispán bizalmas emberei közé tartozott és annak politikai eszméit terjesztette a Köntösgát-téglavetői körzetben. Az ügyben folyik a vizsgálat.

**— A budapesti politikai rendőrség letartóztatta Dr. Petzkó Elemér nagyváradi ügyvédet, volt országgyűlési képviselőt, az Erdélyi Párt tagját.** Amikor a zsidó ügyvédek kizárták a kamarákból, Patkó a képviselőházban azt követelte, hogy a hivatásuk gyakorlásától eltiltott ügyvédekkel szemben zugrúzsát címén indítsanak eljárást. A nyomozás kiegészítésére és a helyszíni vizsgálat lefolytatására a volt képviselőt Nagyváradra szállították.

**— A budapesti politikai rendőrség letartóztatta Dr. Petzkó Elemér nagyváradi ügyvédet, volt országgyűlési képviselőt, az Erdélyi Párt tagját.** Amikor a zsidó ügyvédek kizárták a kamarákból, Patkó a képviselőházban azt követelte, hogy a hivatásuk gyakorlásától eltiltott ügyvédekkel szemben zugrúzsát címén indítsanak eljárást. A nyomozás kiegészítésére és a helyszíni vizsgálat lefolytatására a volt képviselőt Nagyváradra szállították.

**— A budapesti politikai rendőrség letartóztatta Dr. Petzkó Elemér nagyváradi ügyvédet, volt országgyűlési képviselőt, az Erdélyi Párt tagját.** Amikor a zsidó ügyvédek kizárták a kamarákból, Patkó a képviselőházban azt követelte, hogy a hivatásuk gyakorlásától eltiltott ügyvédekkel szemben zugrúzsát címén indítsanak eljárást. A nyomozás kiegészítésére és a helyszíni vizsgálat lefolytatására a volt képviselőt Nagyváradra szállították.

**— A budapesti politikai rendőrség letartóztatta Dr. Petzkó Elemér nagyváradi ügyvédet, volt országgyűlési képviselőt, az Erdélyi Párt tagját.** Amikor a zsidó ügyvédek kizárták a kamarákból, Patkó a képviselőházban azt követelte, hogy a hivatásuk gyakorlásától eltiltott ügyvédekkel szemben zugrúzsát címén indítsanak eljárást. A nyomozás kiegészítésére és a helyszíni vizsgálat lefolytatására a volt képviselőt Nagyváradra szállították.

**— A budapesti politikai rendőrség letartóztatta Dr. Petzkó Elemér nagyváradi ügyvédet, volt országgyűlési képviselőt, az Erdélyi Párt tagját.** Amikor a zsidó ügyvédek kizárták a kamarákból, Patkó a képviselőházban azt követelte, hogy a hivatásuk gyakorlásától eltiltott ügyvédekkel szemben zugrúzsát címén indítsanak eljárást. A nyomozás kiegészítésére és a helyszíni vizsgálat lefolytatására a volt képviselőt Nagyváradra szállították.

**— A budapesti politikai rendőrség letartóztatta Dr. Petzkó Elemér nagyváradi ügyvédet, volt országgyűlési képviselőt, az Erdélyi Párt tagját.** Amikor a zsidó ügyvédek kizárták a kamarákból, Patkó a képviselőházban azt követelte, hogy a hivatásuk gyakorlásától eltiltott ügyvédekkel szemben zugrúzsát címén indítsanak eljárást. A nyomozás kiegészítésére és a helyszíni vizsgálat lefolytatására a volt képviselőt Nagyváradra szállították.

**— A budapesti politikai rendőrség letartóztatta Dr. Petzkó Elemér nagyváradi ügyvédet, volt országgyűlési képviselőt, az Erdélyi Párt tagját.** Amikor a zsidó ügyvédek kizárták a kamarákból, Patkó a képviselőházban azt követelte, hogy a hivatásuk gyakorlásától eltiltott ügyvédekkel szemben zugrúzsát címén indítsanak eljárást. A nyomozás kiegészítésére és a helyszíni vizsgálat lefolytatására a volt képviselőt Nagyváradra szállították.

**— A budapesti politikai rendőrség letartóztatta Dr. Petzkó Elemér nagyváradi ügyvédet, volt országgyűlési képviselőt, az Erdélyi Párt tagját.** Amikor a zsidó ügyvédek kizárták a kamarákból, Patkó a képviselőházban azt követelte, hogy a hivatásuk gyakorlásától eltiltott ügyvédekkel szemben zugrúzsát címén indítsanak eljárást. A nyomozás kiegészítésére és a helyszíni vizsgálat lefolytatására a volt képviselőt Nagyváradra szállították.

**— A budapesti politikai rendőrség letartóztatta Dr. Petzkó Elemér nagyváradi ügyvédet, volt országgyűlési képviselőt, az Erdélyi Párt tagját.** Amikor a zsidó ügyvédek kizárták a kamarákból, Patkó a képviselőházban azt követelte, hogy a hivatásuk gyakorlásától eltiltott ügyvédekkel szemben zugrúzsát címén indítsanak eljárást. A nyomozás kiegészítésére és a helyszíni vizsgálat lefolytatására a volt képviselőt Nagyváradra szállították.

**— A budapesti politikai rendőrség letartóztatta Dr. Petzkó Elemér nagyváradi ügyvédet, volt országgyűlési képviselőt, az Erdélyi Párt tagját.** Amikor a zsidó ügyvédek kizárták a kamarákból, Patkó a képviselőházban azt követelte, hogy a hivatásuk gyakorlásától eltiltott ügyvédekkel szemben zugrúzsát címén indítsanak eljárást. A nyomozás kiegészítésére és a helyszíni vizsgálat lefolytatására a volt képviselőt Nagyváradra szállították.

**— A budapesti politikai rendőrség letartóztatta Dr. Petzkó Elemér nagyváradi ügyvédet, volt országgyűlési képviselőt, az Erdélyi Párt tagját.** Amikor a zsidó ügyvédek kizárták a kamarákból, Patkó a képviselőházban azt követelte, hogy a hivatásuk gyakorlásától eltiltott ügyvédekkel szemben zugrúzsát címén indítsanak eljárást. A nyomozás kiegészítésére és a helyszíni vizsgálat lefolytatására a volt képviselőt Nagyváradra szállították.

**— A budapesti politikai rendőrség letartóztatta Dr. Petzkó Elemér nagyváradi ügyvédet, volt országgyűlési képviselőt, az Erdélyi Párt tagját.** Amikor a zsidó ügyvédek kizárták a kamarákból, Patkó a képviselőházban azt követelte, hogy a hivatásuk gyakorlásától eltiltott ügyvédekkel szemben zugrúzsát címén indítsanak eljárást. A nyomozás kiegészítésére és a helyszíni vizsgálat lefolytatására a volt képviselőt Nagyváradra szállították.

**— A budapesti politikai rendőrség letartóztatta Dr. Petzkó Elemér nagyváradi ügyvédet, volt országgyűlési képviselőt, az Erdélyi Párt tagját.** Amikor a zsidó ügyvédek kizárták a kamarákból, Patkó a képviselőházban azt követelte, hogy a hivatásuk gyakorlásától eltiltott ügyvédekkel szemben zugrúzsát címén indítsanak eljárást. A nyomozás kiegészítésére és a helyszíni vizsgálat lefolytatására a volt képviselőt Nagyváradra szállították.

## Időjárásjelentés

A meteorológiai intézet újból megkezdte munkáját. Egyelőre csak az elmúlt 24 óra időjárásai eseményeinek ismertetésére kerül sor, de nem sokára bevezeti az intézet a legközelebbi 24 órára szóló időjelzést is.

Június 13-án Közép-Európában hűvös, tengeri eredetű levegő beáramlása megszűntette a meleg időt. Ez az élénk friss légáramlás tnap és ma folytatódott és emiatt a hőmérséklet csúcsértéke tegnap országosra 26-27 fok alatt maradt. Az éjszakai lehűlés a növekvő felhőzet miatt mérséklődött. A hőmérséklet a talaj mentén sem süllyedt az éjszaka folyamán 10 fok alá. Estén csak néhány helyről jelentettek. A Tisza mentén száraz idő uralkodott. Budapestben ma délelőtt 21 fok meleg volt, a tengerszintre átszámított légnyomás pedig 761 mm mérsékelt emelkedő irányzatú.

**\* Dr. Ruzicska Gyuláné dr. Prisztás Gizella nőgyógyászati és fogszakorvosi rendelését Alföldipalota II. em. 2. sz. alatt folytatja. Rendel. d. e. 8-10-ig.**

**— Kinevezés. A miniszterelnök az iparügyi miniszter előterjesztésére Kelemen Gyuláné, a Szociáldemokrata Párt Újpesti Szervezetének titkárá, államtitkárrá nevezte ki. A miniszterelnök dr. Kenei Pongrácz ny. főispánt a közgazgatási bíróság másodelnökévé nevezte ki. A miniszterelnök dr. Horváth István miniszteri osztályfőnököt az Országos Társadalombiztosító Intézet alelnökévé a legfelsőbb állami számvevőszék alelnökévé nevezte ki.**

**— A Magyar Orvosok Szabad Szakszervezete Debreceni Csoportja felszólítja az összes debreceni és vidéki orvosokat, hogy a Szakszervezetbe való felvétel céljából a Debreceni Tiszti Főorvosi Hivatalban (Simonffy-u. 1. szám) dr. Berényi István tisztiorvosnál, vagy a Belklinikán dr. Gál Imréné jelentkezzenek felvételi lapjuk kitöltésére. Újból jelentkezni kell azoknak is, akik az Orvosi Szakszervezetbe már beléptek. Szakszervezeti Főtájtár.**

**— Budapest 50 vagon cukrot kapott kiosztásra.** Debrecenben hónapok óta nem volt cukorkiosztás.

**— Az iparügyi minisztérium tervbevette az ipari és kereskedelmi alkalmazottak felmondására vonatkozó jogszabályok átdolgozását.** Az iparügyi miniszter által kibocsátandó kormányrendelettervezet elkészítésénél a leglényegesebb szempont az volt, hogy a felmondási idő tekintetében csak a munkakör fontossága és a szolgáltatás eltöltött idő lehesen az irányadó, továbbá, hogy az alacsony munkakörű alkalmazottak számára megállapított legkisebb felmondási időnél rövidebb idő kiköthető ne legyen. Célserűnek látszik az is, hogy a munkavállalónak hosszabb felmondási idő álljon rendelkezésére, mint a kedvezőbb gazdasági helyzetben lévő munkáltatónak.

**MADISZ tagok figyelmébe!** Ma délután 5 órakor vitadélután rendezünk a MADISZ központjában.

**MADISZ vezetőség.**

**— A budapesti politikai rendőrség letartóztatta Dr. Petzkó Elemér nagyváradi ügyvédet, volt országgyűlési képviselőt, az Erdélyi Párt tagját.** Amikor a zsidó ügyvédek kizárták a kamarákból, Patkó a képviselőházban azt követelte, hogy a hivatásuk gyakorlásától eltiltott ügyvédekkel szemben zugrúzsát címén indítsanak eljárást. A nyomozás kiegészítésére és a helyszíni vizsgálat lefolytatására a volt képviselőt Nagyváradra szállították.

**— A budapesti politikai rendőrség letartóztatta Dr. Petzkó Elemér nagyváradi ügyvédet, volt országgyűlési képviselőt, az Erdélyi Párt tagját.** Amikor a zsidó ügyvédek kizárták a kamarákból, Patkó a képviselőházban azt követelte, hogy a hivatásuk gyakorlásától eltiltott ügyvédekkel szemben zugrúzsát címén indítsanak eljárást. A nyomozás kiegészítésére és a helyszíni vizsgálat lefolytatására a volt képviselőt Nagyváradra szállították.

**— A budapesti politikai rendőrség letartóztatta Dr. Petzkó Elemér nagyváradi ügyvédet, volt országgyűlési képviselőt, az Erdélyi Párt tagját.** Amikor a zsidó ügyvédek kizárták a kamarákból, Patkó a képviselőházban azt követelte, hogy a hivatásuk gyakorlásától eltiltott ügyvédekkel szemben zugrúzsát címén indítsanak eljárást. A nyomozás kiegészítésére és a helyszíni vizsgálat lefolytatására a volt képviselőt Nagyváradra szállították.

**— A budapesti politikai rendőrség letartóztatta Dr. Petzkó Elemér nagyváradi ügyvédet, volt országgyűlési képviselőt, az Erdélyi Párt tagját.** Amikor a zsidó ügyvédek kizárták a kamarákból, Patkó a képviselőházban azt követelte, hogy a hivatásuk gyakorlásától eltiltott ügyvédekkel szemben zugrúzsát címén indítsanak eljárást. A nyomozás kiegészítésére és a helyszíni vizsgálat lefolytatására a volt képviselőt Nagyváradra szállították.

**— A budapesti politikai rendőrség letartóztatta Dr. Petzkó Elemér nagyváradi ügyvédet, volt országgyűlési képviselőt, az Erdélyi Párt tagját.** Amikor a zsidó ügyvédek kizárták a kamarákból, Patkó a képviselőházban azt követelte, hogy a hivatásuk gyakorlásától eltiltott ügyvédekkel szemben zugrúzsát címén indítsanak eljárást. A nyomozás kiegészítésére és a helyszíni vizsgálat lefolytatására a volt képviselőt Nagyváradra szállították.

**— A budapesti politikai rendőrség letartóztatta Dr. Petzkó Elemér nagyváradi ügyvédet, volt országgyűlési képviselőt, az Erdélyi Párt tagját.** Amikor a zsidó ügyvédek kizárták a kamarákból, Patkó a képviselőházban azt követelte, hogy a hivatásuk gyakorlásától eltiltott ügyvédekkel szemben zugrúzsát címén indítsanak eljárást. A nyomozás kiegészítésére és a helyszíni vizsgálat lefolytatására a volt képviselőt Nagyváradra szállították.

**— A budapesti politikai rendőrség letartóztatta Dr. Petzkó Elemér nagyváradi ügyvédet, volt országgyűlési képviselőt, az Erdélyi Párt tagját.** Amikor a zsidó ügyvédek kizárták a kamarákból, Patkó a képviselőházban azt követelte, hogy a hivatásuk gyakorlásától eltiltott ügyvédekkel szemben zugrúzsát címén indítsanak eljárást. A nyomozás kiegészítésére és a helyszíni vizsgálat lefolytatására a volt képviselőt Nagyváradra szállították.

**— A budapesti politikai rendőrség letartóztatta Dr. Petzkó Elemér nagyváradi ügyvédet, volt országgyűlési képviselőt, az Erdélyi Párt tagját.** Amikor a zsidó ügyvédek kizárták a kamarákból, Patkó a képviselőházban azt követelte, hogy a hivatásuk gyakorlásától eltiltott ügyvédekkel szemben zugrúzsát címén indítsanak eljárást. A nyomozás kiegészítésére és a helyszíni vizsgálat lefolytatására a volt képviselőt Nagyváradra szállították.

**— A budapesti politikai rendőrség letartóztatta Dr. Petzkó Elemér nagyváradi ügyvédet, volt országgyűlési képviselőt, az Erdélyi Párt tagját.** Amikor a zsidó ügyvédek kizárták a kamarákból, Patkó a képviselőházban azt követelte, hogy a hivatásuk gyakorlásától eltiltott ügyvédekkel szemben zugrúzsát címén indítsanak eljárást. A nyomozás kiegészítésére és a helyszíni vizsgálat lefolytatására a volt képviselőt Nagyváradra szállították.

**— A budapesti politikai rendőrség letartóztatta Dr. Petzkó Elemér nagyváradi ügyvédet, volt országgyűlési képviselőt, az Erdélyi Párt tagját.** Amikor a zsidó ügyvédek kizárták a kamarákból, Patkó a képviselőházban azt követelte, hogy a hivatásuk gyakorlásától eltiltott ügyvédekkel szemben zugrúzsát címén indítsanak eljárást. A nyomozás kiegészítésére és a helyszíni vizsgálat lefolytatására a volt képviselőt Nagyváradra szállították.

**— A budapesti politikai rendőrség letartóztatta Dr. Petzkó Elemér nagyváradi ügyvédet, volt országgyűlési képviselőt, az Erdélyi Párt tagját.** Amikor a zsidó ügyvédek kizárták a kamarákból, Patkó a képviselőházban azt követelte, hogy a hivatásuk gyakorlásától eltiltott ügyvédekkel szemben zugrúzsát címén indítsanak eljárást. A nyomozás kiegészítésére és a helyszíni vizsgálat lefolytatására a volt képviselőt Nagyváradra szállították.

**— A budapesti politikai rendőrség letartóztatta Dr. Petzkó Elemér nagyváradi ügyvédet, volt országgyűlési képviselőt, az Erdélyi Párt tagját.** Amikor a zsidó ügyvédek kizárták a kamarákból, Patkó a képviselőházban azt követelte, hogy a hivatásuk gyakorlásától eltiltott ügyvédekkel szemben zugrúzsát címén indítsanak eljárást. A nyomozás kiegészítésére és a helyszíni vizsgálat lefolytatására a volt képviselőt Nagyváradra szállították.

**— A budapesti politikai rendőrség letartóztatta Dr. Petzkó Elemér nagyváradi ügyvédet, volt országgyűlési képviselőt, az Erdélyi Párt tagját.** Amikor a zsidó ügyvédek kizárták a kamarákból, Patkó a képviselőházban azt követelte, hogy a hivatásuk gyakorlásától eltiltott ügyvédekkel szemben zugrúzsát címén indítsanak eljárást. A nyomozás kiegészítésére és a helyszíni vizsgálat lefolytatására a volt képviselőt Nagyváradra szállították.

**— A budapesti politikai rendőrség letartóztatta Dr. Petzkó Elemér nagyváradi ügyvédet, volt országgyűlési képviselőt, az Erdélyi Párt tagját.** Amikor a zsidó ügyvédek kizárták a kamarákból, Patkó a képviselőházban azt követelte, hogy a hivatásuk gyakorlásától eltiltott ügyvédekkel szemben zugrúzsát címén indítsanak eljárást. A nyomozás kiegészítésére és a helyszíni vizsgálat lefolytatására a volt képviselőt Nagyváradra szállították.

**— A budapesti politikai rendőrség letartóztatta Dr. Petzkó Elemér nagyváradi ügyvédet, volt országgyűlési képviselőt, az Erdélyi Párt tagját.** Amikor a zsidó ügyvédek kizárták a kamarákból, Patkó a képviselőházban azt követelte, hogy a hivatásuk gyakorlásától eltiltott ügyvédekkel szemben zugrúzsát címén indítsanak eljárást. A nyomozás kiegészítésére és a helyszíni vizsgálat lefolytatására a volt képviselőt Nagyváradra szállították.

**— A budapesti politikai rendőrség letartóztatta Dr. Petzkó Elemér nagyváradi ügyvédet, volt országgyűlési képviselőt, az Erdélyi Párt tagját.** Amikor a zsidó ügyvédek kizárták a kamarákból, Patkó a képviselőházban azt követelte, hogy a hivatásuk gyakorlásától eltiltott ügyvédekkel szemben zugrúzsát címén indítsanak eljárást. A nyomozás kiegészítésére és a helyszíni vizsgálat lefolytatására a volt képviselőt Nagyváradra szállították.

**— Kuli-taxi.** Egy fővárosi vállalkozó hatósági engedélyt kapott ügyvezető kerékpártaxi üzembehelyezésére. Háromkerékű kerékpárra szerelt ülésen foglal helyet az utas. A kuli-taxin órakeret van, amely az időt mutatja. Az új jármű viteldija nem mondható olcsónak, mert óránként 120-140 pengő lesz az ár.

**— Szvatkó Pál, a Magyarország egykori főszekerestője, akit egyik cikke miatt a német invázió első napján letartóztattak és Németországba deportáltak, ma megérkezett a mauthauseni táborból.** Szvatkó Pál azonban a háborús bűnösök listáján szerepel, így a Népbíróság előtt kell majd felelnie azokért a cikkekkért, amelyeket a német barátság és a háború érdekében írt.

**— Lopást követ el, aki nem adja vissza a Szovjet-Unió, Csehszlovákia vagy Jugoszlávia területéről származó ingóságokat.** Az ideiglenes Nemzeti Kormány még Debrecenben elrendelte, hogy be kell jelenteni azokat az anyagiakat, amelyeket bárki elszállított Magyarországra a Szovjet-Unió, Csehszlovákia vagy Jugoszlávia területéről. A magyar hatóságok megtudták, hogy Kedves Sándor budapesti lakos ennek a bejelentési kötelezettségnek nem tett eleget, ezért lopás miatt eljárás indult ellene. Ezzel kapcsolatban a hatóságok ismét figyelmeztetnek a bejelentési kötelezettségekre mindenkit, akinél ilyen ingóságok vannak.

**— Kötélállati halálra ítélte a budapesti Népbíróság Székely Károlyt, a 101/290. számú munkásszájad parancsnokát, mert bántalmazta a munkaszolgálatosokat.**

## SAKSZERVEZETI ÜGYEK

**— Az összes debreceni magántisztviselők vasárnap reggel 6-9-ig az újjáépítés keretében a vasúton dolgoznak.** Gyülekezés 3 óra órákor az állomás előtt. Aki tud, szerszámot (lapát, ásó, csákány) hozzon magával.

**— Kárpitos ségedék** pénteken munkából jövet fontos ügyben értekezletet tartanak a szakszervezetek székfőzárban.

## Ipartestületi közlemények

**Felkérjük az építőiparhoz tartozó összes szakosztályok tagjait, hogy f. hó 15-én délután 4 órakor tartandó ülésre pontosan megjelenjen szíveskedjenek. Munkásokat foglalkoztatók és**

REVAI lexikon keresek megvételre. Cim a kiadóban 253

BÉLYGALUMBUM, magyar, bélyegzett és bélyegzetlen eladó. Cim a kiadóban 1671

41-ES könnyű birgeri eladó. Alföldi Palota, II. lépcső, II. em. 1. 1670

ELADÓ diófa ebédlökredenc tála és virin, ekközös mit sürgős. Üveg és tárnysz kibálatlan. Mege-kintésből délután 5-6-ig Mikszáth-u. 10. 1669

BEKAMÉ és hencser kapható Major kárpitosnál Péterfia-u. 26. 215

MOTOROKAT, gépsziját és kőfaragó szerzámot veszek. Ebédlökredenc eladó. 3 határozott veszek. Arany Bika 1/2 7. 1677

FÉRFI és fiú ruha fordítást alakítást és javítást jutányos áron vállal. Zsibritta Flórián szabómester. Szent Anna 47. szabómester. 1700

ARANYT, ezüstöt, drágakövet, fogaranyat legmagasabb árban veszek. Csepel-19 Wiener palota, ékszer-üzlet 1002

JÓ lakatokat két-két kulccsal veszek. Kiadóhivatali pénztár. 1157

ELADÓ bútorok, hálók, ebédlökredenc, rekamé, fotelék ségedék, szőnyegek, írókégy, varrógépek, gramofonlemezek. Veszek bútorokat, szőnyeget, hálót, ebédlök. Mezei. Vörösmarthy-utca 12 1350

KERÉKPÁRT, varrógépet eladok, veszek. Női, férfi-szabó és bőrvarrógép nagy választékban, hobbi és min denféle alkatrészt raktáron. Karai műszerész, Magos György-tér 9 1592

AHOLIT lemezek, mozaiklapok, fűrészpör forgácsol, mászalak gyümölcsösökbe és vörösalak kapható a Debreceni Műközműnél — Fűrdő-u. 2. 583

GYAPJUT, angoraszőrt legmagasabb áron veszek, vagy szövetre cserélem. Friedlander Testvérek, Hatvan-u. 37 1540

TENCERIDARALÓT keresek megvételre. „Debrecen” kiadóhivatala, Eliás 1157

STRÁFKOCSI 1-2 fő után eladó. Sarok-u. 18 1741

műhelyellenőrök megjelenését feltétlenül kérjük. Ipartestület elnöksége. A könyvkötő szakosztály f. hó 14-én azaz csütörtökön délután 4 órakor ülést tart.

## A bor-, sör-, és hús fogyasztási adó felemelése

A magyar kormány a borfogyasztási adót az eddiginek a négyeszeresére, a hús fogyasztási adót pedig a kétszeresére emelte fel; sör utáni fogyasztási adópótlékot hl. fokozkint 5.— P. líkór utáni adópótlékot literenként 4.— P-ben állapította meg. Polgármester.

## SPORT

A legfelsőbb ötös sporttanács elhatározta, hogy a versenyek és labdarúgó mérkőzések jegyeire 1 pengő utólagos rácsúszást és az így beléptet öszszegét a vasutak és hiuak helyreállítási költségeire juttatja.

Kiss Ferenc szövetségi kapitány ma Újabb irrat rendez és csak ezután állítja össze a Nagyváradon játékos Debrecen válogatottját. A válogató edzésen létező a tannadór balcsaryannak kérdésesen ügyezők doneni Kiss Ferenc, ahol a mar szabványtellen kivul Kiss György, Sidik, Halasz jöhetnek szoba.

Kedves jelenet történt a DVSC vasárnapi nyíregyházi mérkőzésén. A 6000 tonyi nezo soraiban volt egy futballrajongó szovjet kapitány, aki minden ézeq aköz után tekesen jetezde ki tetzesét. Mikor pedig Nagy Mihály a DVSC válogatott kapusa öt mezeröl ötösen sarokra lott labdát levegőben uszva, bravuros robuszaddal kivette, elragadtatásban emlegett a DVSC kapusához és a csodálatos véde jutalmaként egy százpengost nyomott a markába.

Dr. Thomas Henrik, a kiváló debreceni sportorvos, a jeze játékosok lett a DAFÉ asztali tenisz szakosztályának vezetője. Dr. Thomas személyében arra erdemeg tekes sportterru került erre a tisztségre.

Nagyvárad válogatott labdarúgó együttese július 1-én Debrecenben szerepel. Ez lesz a visszavágója a debreceniek vasárnapi vendégjátékának.

A DMTE tenisz szakosztálya 23 taggal kezdte meg működését. A DMTE tenisz szakosztályának felállítása nagy lépés, mert ezzel lehetővé vált, hogy a munkások is hódolhassanak a teher sportnak.

Rövidesen megalakítják a DMTE tekeosztályt. A felállítandó oszkoztály pár napon belül megalakul és már részt is venne a DVSC által rendezendő városi tekeversenyben.

A DMTE edzői levelet küldött a Murkás Sport Központnak abból az alkalomból, hogy megalakult. A DMTE is bejelentette csatlakozását a MSK-hoz s a debreceni vezetőség kifejté.

BALLONT 8-10 éves gyermekek veszek. Alföldi bérház, II. lépcső, II. em. 1. 1247

KOMBINÁLT ebédlök, mely áll 1 nagy szekrényből, 1 nagy asztalból, 6 székből, 1 kieszatból, 2 fotelből és 1 rekaméből, keresek megvételre. Ajánlatot Kombi-nál jelgére kiadóba kérek 1802

PATKÁNYFÓGÓ kutyát keresek megvételre. Eliás, zaspárnai kiadóhivatala „Debrecen” kiadóhivatala 1633

CSALÁDI házat keresek megvételre, lehet bombaszérujt is. Cim Sposu-u. 5 1659

PERZSASZONYEG, keleti, ebédlök és egy Biedermayer óra eladó. Csepel-u. 27. udvarban hátul 224

BERÁRÓNÓT felveszek. Batthány-u. 1. Süli Géza vendéglo 1683

MEGBIZHATÓ, nagyon tiszta, mindezen fozónót 15-re, vagy 1-re felvesz a Kiss dírvat